
  2في مقياس الإقتصاد الجزئي  10حلول السلسلة رقم  
 حول توازن المستهلك 

 
 :  أدناه الجدول على بناءا   التمرين الأول : 

  الإشباع نقطة حدد و الحدية و الكلية الدنفعة منحتٌ بيانيا رسمأ و  الجدول مشكلا الحدية الدنفعة اوجد  ـ
  ؟ اقتصاديا الدفضلة الدنطقة ىي ما ـ
9 8 7 6 5 4 3 2 1 0   Qx 

27 28 28 27 25 22 18 13 7 0 UTx 
 : الحل

  :التالي القانون باستخدام الحدية الدنفعة لضسب أ -1
Qx

UTx
Umx
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9 8 7 6 5 4 3 2 1 0 Qx 

27 28 28 27 25 22 18 13 7 0 UTx 
-1 0 1 2 3 4 5 6 7 - Umx 

 : اتملاحظ
 بعد الفرد يستهلك لم x=  0 وعند الاختَة الوحدة منفعة ىي الحدية الدنفعة لأن) x=  0 النقطة عند معرفة غتَ الحدية الدنفعة
 (  x السلعة

  متناقصة الحدية الدنفعة* 
 الحدية الدنافع لرموع ىي الكلية  الدنفعة ان نستنتج اعلاه الجدول من* 
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 :  والحدية الكلية الدنفعغة دالة رسم -ب

 

 

 

 

 : وهي( 28 ،8) النقطة هي التشبع حد نقطة

 . معدومة الحديثة الدنفعة تكون وعندىا الدستهلك منها يحصل ان يدكن كلية منفعة اكبر أي الكلية الدنفعة منحتٌ على نقطة علىأ

 التمرين الثاني :
و كانت الدنفعة الكلية مبينة في  x   ,yوحدات نقدية على شراء السلعتتُ  11 0دخلو اليومي  لنفرض أن الدستهلك  ينفق  

 الجدول التالي : 

10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0 Qx;Qy 
260 252 240 224 204 180 152 120 84 44 0 UTx 
184 180 172 162 150 134 114 92 67 35 0 UTy 

 المطلوب : 
5,10إذا كان سعر السلعتتُ على التوالي   YX PP   ما ىو توازن الدستهلك ؟   2وكانت الدنفعة الحدية للنقود تساوي ، 

 الحل: 
 لدعرفة توازن الدستهلك ، لضسب الدنافع الحدية  للسلعتتُ ، والدنافع الحدية للنقود لكل سلعة.  -1

01 9 8 7 6 5 4 3 2 0 1 YX , 

261 252 241 224 214 081 052 021 84 44 1 UTx 

184 180 172 162 150 134 114 92 67 35 0 UTy 

08 12 16 20 24 28 32 36 40 44 - Umx 

04 08 10 12 16 20 22 25 32 35 - Umy 

0,8 1,2 1,6 2 2,4 2,8 3,2 3,6 4 4,4 - PxUmx / 

0,8 1,6 2 2,4 3,2 4 4,4 5 6,4 7 - PyUmy / 
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 2=بما أن الدنفعة الحدية للنقود معطاة وىي:
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  2أن الشرط الأول الدتعلق بتساوي الدنافع الحدية للنقود لزقق = بما
),()8,7( فـــــإن الثنائيـــة التي تحقق التوازن ىي:و الشرط الثاني الدتمثل في تساوي الإنفاق مع الدخل  ، YX 

 

 احد طرف من مستهلكة Y،X سلعتتُ من لستلفة لكميات الحدية و الكلية الدنفعة مستويات التالي الجدول يبتُ ـ: الثالث تمرينال
 . الدنفعة بوحداتةمقاس و الدستهلكتُ

 11 10 9 8 7 6 5 4 QyQX , 

207 196 183 169 155 140 125 109  
UTx 

177 169 160 150 139 128 116 104  
UTy 

11 13 14 14 15 15 16 17  
Umx 

08 09 10 11 11 12 12 13  
Umy 

 : المطلوب 

3,2على التوالي   yو   xالسلعتتُ إذا كانت أسعار   -1  PxPy  و كان حجم الإنفاق الاستهلاكي  يساوي
دج , فما ىي الوحدات التي يجب أن يشتًيها ىذا الدستهلك حتى يكون في حالة التوازن ، وما ىي الدنفعة الكلية  36

 التي تحصل عليها 
و دخل الدستهلك  yالعوامل الأخرى ثابتة ) العوامل الأخرى ىي سعر السلعة دج مع بقاء  2إلى   Xإذا الطفض سعر  -2

التي تمنح للمستهلك أقصى   yو   x)تحديد الكميات من السلعتتُ  التوازن الجديدأوجد ، الذي يدثل حجم الإنفاق (
 ؟  X؟ وما ىي الدنفعة الكلية التي تحصل عليها في ىذه الحالة ؟ وبكم وحدة ستتغتَ الكمية الدشتًاة من السلعة اشباع( 

 دج للوحدة فما ىو التوازن في ىذه الحالة ؟ 2و السعر أصبح   28إلى  36من  ـ إذا الطفض دخل الدستهلك  -3
 : الحل

 

 

 



3,236 توازن الدستهلك حسب معطيات التمرين و القيود الدمنوحة و ىي   في البحث -  PxPyR 

11 10 9 8 7 6 5 4 YX , 

207 196 183 169 155 140 125 109 UTx  لـــــ الكلية الدنفعةX 

177 169 160 150 139 128 116 104 UTy الدنفعة االكلية  لـــــy 

11 13 14 14 15 15 16 17 Umx الدنفعة الحدية لـــــX 

08 09 10 11 11 12 12 13 Umy الحدية لـــــ الدنفعةy 
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 : أي الميزانية قيد وتحقيق للنقود الحدية المنافع تساويا:  الشرطين تحقق التي النقطة عن نبحث الجدول من

  (7,9)(  6,9: ) النقطتتُ عند(  للنقود الحدية الدنافع تساوي)  الاول الشرط يتحقق

        الشرط الأول                   5)9()6(
Py

Umy

Px

UmX 

636)3(2)9(36           الثاني الشرط                   YPyXPxR 

),()9,6( ىي الدستهلك لذذا لشكن اشباع قصىأ التوازن للمستهلك و الذي يعتٍ  تحقق التي الثنائية إذن YX 

 من التاسعة الوحدة و x من السادسة للوحدة الكلية الدنفعة لرموع = التوازن عند الدستهلك عليها يتحصل التي الكلية الدنفعة* 
y . 

)6()9(300140160 ىي الكلية الدنفعة  yX UTUTUT 

2 
     2Px الطفاض سعر السلعة بوحدة واحدة و أصبح  حالة في الجديد، التوازن ايجاد   -

 

 



11 10 9 8 7 6 5 4 YX , 

207 196 183 169 155 140 125 109 UTx  لـــــ الكلية الدنفعةX 

177 169 160 150 139 128 116 104 UTy الدنفعة االكلية  لـــــy 

11 13 14 14 15 15 16 17 Umx الدنفعة الحدية لـــــX 

08 09 10 11 11 12 12 13 Umy الدنفعة الحدية لـــــy 
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  Xالدنفعة الحديثة للنقود للسلعة
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 yالدنفعة الحديثة للنقود للسلعة 

 =(x ,y)  (11,7):  التالية ةالثنائي عند  يتحقق للتوازن الاول الشرط  بأن نلاحظ الجدول خلال من

        الشرط الأول                   5,5)7()11(
Py

Umy

Px

UmX 

1136)2(7)2(36           الثاني الشرط                   YPyXPxR 

 .  y من وحدات 7 و  x من وحدة 11 شراءه عند اشباع اقصى الدستهلك يحقق إذن

)11()7(346139207  : ىي التوازن عند  الكلية  الدنفعة  yX UTUTUT 

مع الطفاض  ةوحد 11 إلى وحدات 6 من  x السلعة من الدستهلاكة الكمية زيادة إلى دىأ x السلعة سعر الطفاض بأن نلاحظ
 وحدات 7وحدات الى  9بوحدتتُ أي من   yاستهلاك السلعة 

 

 :  الرابع  التمرين

 :  أدناه البيانات من انطلاقا    

  ؟ الإحداثيات المجموعات نفس على     السواء منحنيات بيانات مثل ـ

  ؟ السواء منحنيات خصائص اذكر ـ

  ؟ السواء لدنحنيات    للإحلال الحدي الدعدل احسب ثم عرف ـ

1234 ,,, UUUU

XYTSM



    : أن نفرض ـ

  1 السؤال في الواردة الإحداثيات لرموعة نفس على الديزانية قيد مثل ـ

 :  الثنائيات أعلاه السواء منحنيات على بيانيا مثل ـ

  .
 

 

 :  الثنائيات من انطلاقا ـ

 . الدستهلك توازن في ابحث 
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 حل التمرين الرابع :

 :البياني التمثيل ـ1
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يدكن منح خصائص منحيات السواء باختصار و بدون شرح نظراً لأن الطالب تعرض لذذه  : السواء منحنيات خصائص -2
 الخصائص بالشرح في المحاضرة 

  اليمتُ باتجاه الاسفل الى الاعلى في تنحدر السواء منحنيات -1

 )مقعرة (  الاصل نقطة باتجاه لزدية السواء منحنيات -2

 تتقاطع لا السواء منحنيات -3

 الحصول اجل من y من عنها للتنازل مستعد الدستهلك يكون التي الوحدات عدد ىو : y للاحلال الحدي الدعدل  -3
 على نفس مستوى الإشباع  ه بقاء بشرط x من اضافية وحدة على

 : للاحلال الحدي الدعدل حساب-4

 = :       التالي  القانون استخدام

    
 Y X  Y X TSM Y X  Y X 

- 12 7 - 12 5 - 12 3 - 12 2 
3 9 8 6 8 5.5 4 8 4 6 6 3 
2 7 9 1,4 8.3 6 1,7 6.3 5 1,5 4.5 4 

0,7 6.3 10 1,3 7 7 0,7 5 6 0,5 3.5 5 
0,6 5.7 11 1 6 8 0,6 4.4 7 0,5 3 6 
0,4 5.3 12 0,6 5.4 9 0,4 4 8 0,5 2.5 7 

 

 :  ملاحظات

 .  هابقتس التي النقطة احداثيات معرفة لعدم نظرا ، معروف غتَ الاولى النقط عند للاحلال الحدي الدعدل ان نلاحظ-

 . الدطلقة القيمة حذأن ولذلك بالاخرى السلعتتُ احدى تعويض نتيجة سالبة للاحلال الحدي للمعدل الاصلية الاشارة إن -

 . متناقض للاحلال الحدى الدعدل -

التوازن ، عند التحقق من الشرط  أنظر الى الجدول الثنائيات الدلونة باللون الأزرق ىي الدطلوبة لإختبار:  A: التوازن في البحث 
 ىي فقط التي تحقق ىذا الشرط ، و عند الدقارنة بينهما يعتٍ بتُ Bو  Aالثاني الدتعلق بتساوي الإنفاق مع الدخل لصد أن الثنائية 
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A  وB   لصد أن النقطةA  نأ بحيث التوازن شرطي تحقيق لأنها التوازن نقطة تمثل A تحقق اي الديزانية قيد خط إلى تنتمي 
41616)2(8)1(16  دخللل الكاملنفاق الا  YPyXPx 

  الدنفعة تعظيم تحقق  UT1     من كبرأ UT2 منفعة مستوى الى تنتمي نهاأ كما

:  كالتالي رشيد لدستهلك الكلية الدنفعة دالة كانت إذا ـ: لتمرين الخامسا
 

 :أن العلم مع
 

  ؟ الدستهلك ىذا يحققها أن يدكن منفعة أعظم ىي ما-1  :  المطلوب

 الدخل و y السلعة سعر بقاء مع نقدية وحدات 4 إلى سعرىا ارتفاع إلى أدى لشا  x السلعة إنتاج في عجز حدوث لنفرض - ـ2
 ؟ بيانيا و رياضيا الدستهلك توازن في التغتَ ىذا اثر ىو ما ، ثابتتُ

  ؟ عليها الدتحصل النتائج خلال من y . x السلعتتُ من لكل الاقتصادية الطبيعة ىي ما - ـ3

  ؟ السعر تغتَ عن الناتجة الدستهلك توازن نقاط من عليو الدتحصل الدنحتٌ اسم ما -ـ4

      ىي الدنفعة دالة  : الحل

 : مايلي على لضصل لاغرانج مضاعف طريقة بإستعمال-1

 :  الدخل قيد تحت الإنتاج دالة تعظيم ىي الدشكلة

£      : كمايلي الدالة نكتب            

 : نعدمها ثم الجزئية الدشتقات عن نبحث

            Xلـ بالنسبة الدالة مشتق
 

   
 Yلـ بالنسبة الدالة مشتق

           

     
 λلـ بالنسبة الدالة مشتق

 
 

: نجد( 2) و( 1) المعادلة من
 

 

XYUT 4

21160  PyPxR

XYUT 4

)2160(4 YXXY  

)1(4040 YY
X









)2(20240 XX
Y









)3(2020 YXRYXR 






2

X
Y 



 : لصد الثالثة الدعادلة في بالتعويض

 
 

     
 

                                                                                                

    Y=4O  و        X=80:     لصد الدخل قيمة عن بالتعويض

                     : لصد الإشباع دالة في بالتعويض

  X السلعة من وحدة 80 شراء على 160بـ الدقدر دخلو كامل بإنفاق ذلك و 12800 قدره إشباع يحقق فالدستهلك بالتالي و
 السوق في السائدة السلع بأسعار Y السلعة من وحدة 40 و

 :x السلعة سعر إرتفاع بعد المستهلك توازن-2

 :رياضيا -1

 :  هما أثران عنه ينتج  X السلعة سعر إرتفاع إن

 و تغتَ دون يبقيو أو  Y السلعة على طلبو من يزيد و  X السلعة على طلبو من الدستهلك يخفض أن : الإحلال أثر - أ
  أخرى جهة من البعض ببعضهما السلعتتُ علاقة و جهة من  X السلعة على الشعرية الطلب مرونة إلى راجع ىذا

 من أقل منفعة سيحقق بالتالي و سعرىا إرتفع التي السلعة من أقل كميات سيطلب الدستهلك أن ىو و: الدخل أثر - ب
  للمستهلك الشرائية القدرة إلطفاض إلى يؤدي الأولى السلعة سعر إرتفاع بالتالي و السابقة الدنفعة

 X السلعة سعر إرتفاع بعد الجديدة الثائية إيجاد

: لدينا الدستهلك توازن شرط من
                                   

=  
     

 

    :  ىو الديزانية قيد لدينا و

                          نجد الأولى المعادلة من
 

 

 :  Xعلى لضصل الدخل معادلة في بالتعويض

  :Yالسلعة من الدطلوبة الكمية منو و
     (20.40)=(X.Y) ىي التوليفة منو و

 :  ىي الدستهلك عليها يحصل التي الدنفعة قيمة منو و
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 الكمية بقاء مع حدة و 20 إلى وحدة80 من السلعة ىذه من الدطلوبة الكمية إلطفضت X السلعة سعر إرتفاع بعد نلاحظ
 3200-12800) قدرىا منفعة حدث الذي التغيتَ ىذا من يفقد الدستهلك أن نلاحظ و ثابت الأخرى السلعة من الدطلوبة

  الدخل أثر يظهر ىنا و إلطفضت قد للمستهلك الشرائية القدرة أن نقول بالتالي و( 9600=

  الدخل من إضافية وحدات فيلزمو وحدة 12800ب الدقدر و الأول الإشباع نفس على المحافظة الدستهلك أراد ما إذا

  الأول الإشباع مستوى نفس على للمحافظة لشكن دخل أقل ماىو ىنا الدطروح السؤال و

  لاغراج مضاعف لعلاقة العكسية العلاقة ىي و توكر– كوىن طريقة الحالة ىذه في نستخدم

 £                = : ىي ىنا فالدشكلة

£= 

 : نعدهما ثم الجزئية الدشتقات عن نبحث الدشكلة ىذه لحل

                         X لـ بالنسبة الدالة مشتق 

                Yلـ بالنسبة الدالة مشتق

λ لـ بالنسبة الدالة مشتق
 

      

                              : على لضصل( 2) و( 1) الدعادلة من

 : على لضصل( 3) الدعادلة في بالتعويض  Y=2Xبالتالي و

                                          

                  Y=80 قيمة على لضصل منو و

 

: على لضصل الدخل قيد في بالتعويض
 

 

 160= 160-320) قدره إضافي دخل توفتَ علو جب و الأول الإشباع مستوى نفس على المحافظة من الدستهلك يتمكن حتى
  12800 قدره إشباع مستوى في البقاء أجل من الدخل من إضافية وحدة 160 أي(
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XY 2
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 

403200412800 22  XXX

)80,40(),( YX

320)80(2)40(4  YPYXPxR



 : التغيير أثر حساب

 X=40 – 80=-40:  الإحلال أثر

                              Y=80-40=40                     

 X=20 - 40 = -20:  الدخل أثر

Y=80 – 40 = 40                

  الدخل أثر+  الإحلال أثر:  الكلي الأثر

X=20 – 80 =-60                

Y=40 – 40 = 0                   

   X السلعة سعر بإرتفاع يتأثر لم  Y السلعة على الطلب أن نلاحظ عليها المحصل النتائج من:  السلعتين بين العلاقة طبيعة-3
 كذلك و منها الدستهلكة الكميات زيادة بالتالي و  Y السلعة على إنفاقو بزيادة بالدستهلك أدى الدخل زيادة بينما ثابت بقي بل
  عاديتان السلعتين أن يعتٍ ىذا و  X السلعة من

 X السلعة على الطلب منحنى إشتقاق-4

 X السلعة على الطلب جدول

  

  

 X السلعة على الطلب منحنى يمثل:  الشكل  

  

 
  

 

   

 

 

 X السلعة سعر 1 4

  Xالسلعة من الدطلوبة الكمية 80 20

4 

1 

20 80 

QX 

D 

PX 



:ىي ما لدستهلك الدنفعة دالة كانت إذا:  ل التمرين السابعح
 

XYUT   

 R=800 كان الدتاح دخلو بينما PY=4 السلعة سعر و PX=2 السلعة سعر كان إذا

 ايجاد الكمية التوازنية التي  تحقق أقصى اشباع لذذا الدستهلك في حدود دخلو و أسعار السلع السائدة في السوق  -1

:  إشباع أقصى على الحصول ىي: الدشكلة تحديد YXXY 42800   

YX : الدخل قيد تحت 42800  

                      

 

 

    

)3(420420 YXRYXR
L



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2..........)..4(: على لضصل الثانية و الأولى الدعادلة من
42

XY
XY

  

 : على لضصل الثالثة الدعادلة في بالتعويض

10088004)2(280042800  YYYYYX 

2)100(200: الرابعة الدعادلة في بالتعويض و ومنو  XX 

 التي تحقق للمستهلك أقصى اشباع ىي : X Yو بالتالي الكميات من السلعتتُ 
)100,200(),( yx 

.)100()200(20000 منو لضصل على مستوى اشباع قدره   UYXUT 

مع بقاء الأسعار على حالذا بدون تغيتَ  ، تحديد الكميات الدشتًاة في  1000اذا تغتَ الدخل) بالإرتفاع ( و أصبح يساوي -2

ىذه الحالة 
250

125810004)2(21000421000





X

YYYYYX
 

),()250,125(ومنو الكميات الدشتًاة في ىذه الحالة ىي  yx 

 

   



و تصبح قسمة الدنفعة )الإشباع( المحصل عليو في ىذه الحالة 

31250)250()125(.  UYXUT  

 مع بقاء الأسعار على حالذا   600في حالة الطفاض الدخل الى – 3

150

7586004)2(260042600





X

YYYYYX
 

 

11250)75()150(.  UYXUT 

ال 
   الدخل_  إستهلاك بمنحنى الخاص :شكل

    

 

   

     

           

  

  

 الديزانية خط وضع تغتَ عن تتًتب التي للمستهلك الدختلفة التوازن نقاط مابتُ يصل الذي الخط ىو :منحى استهلاك الدخل
  الدؤثرة الأخرى العوامل و السلع سعارأ ثبات مع للمستهلك النقدي الدخل تغتَ نتيجة

 نتيجة تغتَ دخل الدستهلك نستتنج أن السلعتتُ عاديتتُ   X Yمن السلعتتُ  من النتائج المحصل عليها للكميات الدشتًاة

 دخل و ما سلعة من وبةالدطل الكمية بتُ العلاقة يوضح الدنحتٌ ىذا إن:  الدخل_  إستهلاك خط من إنجل منحنى نشتق
 الدخل_  الإستهلاك منحتٌ على تقع نقطة فكل بالتالي و جديدة توازن نقطة على حصلنا الدخل غتَنا فكلما,  الدستهلك

 ألصل لدنحتٌ الدختلفة النقاط على لضصل بذالك و لذا الدقابل الدخل الوقت نفس في و الدعينة السلعة من الدطلوبة الكمية تعطينا
 السلعة لتلك

125 

 

100 

 

75 

 

 

           150                  200              250    

 منحنى استهلاك الدخل 



  : التالي بالشكل الكلية الدنفعة دالة لدينا لتكن حل التمرين الثامن :
2/12/1),( YXYXfUT    

YX:    الديزانية وقيد     36300            

 ايجاد الكميات التوازنية التي تحقق أقصى اشباع للمستهلك في حدود دخلو ، باستعمال طريقة تساوي الدنافع -1

: الحدية الدنافع تساوي طريقة نستعمل الطلب دوال لإيجاد
Umy

Umx
=

Py

Px
 

:             التالية الدعادلة على لضصل
2/12/1

2/12/1

2/1

2/1

XY

YX
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

             

             ⇒
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      ⇒ XY
Py

XPx
Y 2   Y السلعة على الطلب دالة وىي                      

       
2

Y
X

Px

YPy
X 

        
 X السلعة على الطلب دالة ىي و                

502512300)2(36300  YXXXXYPyXPxR 

 ىو  Y وحدة من 50و  Xوحدة من  25و منو أقصى اشباع يحصل عليو الدستهلك نتيجة استهلاكو  

35,35)50()25(),( 2/12/1  YXfUT 

 دج مع بقاء العوامل الأخرى ثابتة  ،ابحث في توازن الدستهلك  8الى  Xاذا ارتفع سعر السلعة  -2

5075,1816300)
3

8
(38300

8

3

3

8





YXX
X

XYPyXPxR

Y
X

X
Y

يستهلك   التي ارتفع سعرىا و أصبحxأن الدستهلك قام بتخفيض استهلاكو من السلعة  Xالدلاحظ من ارتفاع سعر السلعة 
التي لم يتغتَ سعرىا و بالتالي أصبح يحصل على   Yبقاءه في استهلاك نفس الكميات من السلعة كميات أقل منها مع 

 اشباع أقل من الحالة الأولى

61,30)50()75,18(),( 2/12/1  YXfUT
 

 



 وحدة من الدنفعة  4774و بالتالي ضيع )فقد( ما مقداره 

 دج مع بقاء العوامل الأخرى ثابتة  ،ابحث في توازن الدستهلك  4الى  Xاذا الطفض سعر السلعة  -3 -3

505.378300)
3

4
(34300

4

3

3

4





YXX
X

XYPyXPxR

Y
X

X
Y

 

التي الطفض سعرىا و أصبح يستهلك  xأن الدستهلك قام بزيادة استهلاكو من السلعة  Xالدلاحظ من الطفاض سعر السلعة 
التي لم يتغتَ سعرىا و بالتالي أصبح يحصل على   Yمن السلعة  ابقاءه في نفس مستويات الإستهلاك كميات أكبر منها مع 

من الحالة الأولى كبراشباع أ
 

26,43)50()5,37(),( 2/12/1  YXfUT 

سلعتتُ  : السلعتتُ حسب التغتَات الحاصلة في الكميات الدستهلكة منهما نتيجة تغتَ سعر احداهما يعتبران نوع السلعتين-4
 ضروريتان

 

 

 

 

 

 

 بفرض لدينا دالة المنفعة التالية : حل التمرين التاسع :

2/12/1),( YXYXfUT  

 ( Yلزل Xايجاد الدعدل الحادي للإحلال التقتٍ )احلال -1
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: الحدية الدنافع تساوي طريقة نستعمل الطلب دوال لإيجاد
Y

X

P

P

Umy

Umx
  

YX:             التالية الدعادلة على لضصل
X

Y

XY

YX

P

P
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X 2
40

20
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Y    Y السلعة على الطلب دالة وىي                      

       
Px

YPy
X 

        
 X السلعة على الطلب دالة ىي و                

 في معادلة خط الديزانية لصد  Xايجاد الكميات التوازنية  وذلك بتعويض عن قيمة 

)200400()(

2004004016000)
2

(402016000





YX

YXX
X

XYPyXPxR

 ليكن لدينا دالة المنفعة التالية ::  حل التمرين الحادي عشر 
3

2
3

1

YXUT    

YXYPXPRو خط الميزانية يساوي :  YX 32100  

 المطلوب : 

 ايجاد الكمية التوازنية التي  تحقق أقصى اشباع لذذا الدستهلك في حدود دخلو و أسعار السلع السائدة في السوق - -1
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                       : باستعمال طريقة تساوي المنافع
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في قيد الميزانية نجد :  Yأو   Xبالتعويض عن 
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22,21 



   

 

   

     

           

  

و زاد دخل الدستهلك الة  6يساوي  Yو سعر السلعة  6يساوي Xبافتًاض أن سعر السلعتُ ارتفع و أصبح سعر السلعة -2
    وحدة نقدية اوجد الكميات التوازنية الجديدة 200

من الشرط الأول للتوازن و الخاص بتساوي المنافع الحدية نحصل على 
2

2
6

6

2

Y
XXY

X

Y
 

)22,2211,11(),(

22,22)11,11(211,11)2(66200
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YX

YXXXYPXPR YX 

و بقاء الطلب على  Xنلاحظ ان الزيادة في أسعار السلعتين مع الزيادة في الدخل أدى الى انخفاض الطلب على السلعة 
 في نفس المستوى الأول أي لم يتغير  Yالسلعة 
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